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議 事 録 

令和２年第９回かほく市教育委員会議事録 

招集年月日 令和２年９月２８日（月） 

招集の場所 かほく市役所 ３０４会議室 

開   会 令和２年９月２８日（月） 午後３時００分宣告 

出 席 委 員 

教育長        山 越   充 

教育長職務代理者   山 本 滝 男 

松 井 三枝子 

長 柄 悦 子 

絈 野 武 利 

欠 席 委 員  なし 

説明のため出席 

した者の職氏名 

教育部長       山 口 吉 男 

学校教育課長     本 山 久美子 

生涯学習課長     新 田 陽 介 

スポーツ文化課長   折 戸 靖 幸 

学校教育課参事    北 川 直 紀 

教育センター所長   西 尾 康 弘 

 

会議に職務のため 

出席した者の職氏名 
学校教育課  主事  宮 本 理 央 

議事録署名 

委員の指名 

教育長は、議事録署名委員に次の２人を指名した。 

松 井 三枝子 長 柄 悦 子 
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議案番号 件   名 結 果 

議案第 21号 

 

議案第 22号 

かほく市体育施設条例施行規則の一部を改正する

規則について 

令和２年度かほく市教育委員会表彰被表彰者の決

定について 

原案可決 

 

原案可決 

 

請願・陳情 

番  号 
件  名 結 果 

 案件なし  

 

協 議 ・ 報 告 事 項 

(1) 令和２年度要保護及び準要保護児童・生徒就学援助費９月認定結果について 

(2) 市長による特別授業 「かほく市のまちづくり」の実施について 

(3) かほく市文化作品展示会（生涯学習フェスティバル代替展）の実施について 
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議事の経過 

午後３時００分開会 

開 会 

【山越教育長】 

令和２年第９回かほく市教育委員会を開催します。 

 

議事録署名委員の指名 

【山越教育長】 

議事録署名委員の指名をします。署名委員として松井委員、長柄委員を指名します。 

 

前回議事録の承認 

【山越教育長】 

前回の議事録の承認ということで、事務局より説明願います。 

【本山学校教育課長】 

（８月１９日開催の議事録にて説明） 

【山越教育長】 

前回の議事録について何かご意見、ご質問はありますか。 

（意見・質問なし） 

【山越教育長】 

ご意見等ないようでありますので、前回議事録は承認されました。 

 

教育長の報告 

【山越教育長】 

それでは、教育長の報告をします。 

前回８月１９日以降、学校では、これまでに七塚小学校を除く８校で運動会が終了い

たしました。また、中学３年生の修学旅行の代替日帰り旅行も３校とも無事に終了いた

しました。 

９月１９日から２０日の２日間、郡市の中学校の新人大会も実施され、生徒は、例年

どおり頑張っていました。 

七塚小学校の長寿命化改修工事について、本日から新校舎の供用を開始しております。

工事自体は、これから外構工事や仮設校舎の解体等もありますので、まだまだ続いてい

ます。１１月２４日の七塚小学校の学校訪問で委員さんにもぜひともご覧いただきたい

と思います。 

少し報告が遅れましたが、これまで５年間国際交流員として働いてくれたイレネさん

が９月１３日に任期が終了をいたしました。また、ＡＬＴ３名のうち、宇ノ気中学校に

勤務しているサリナさんは９月３０日をもって任期が満了ということになりました。今

回、コロナウイルス感染症拡大ということで、彼女ら２人とも任期より長く勤務してい

ただいたのですが、残念ながら規定により延長した任期を満了したということになりま

す。また、今現在、新たな国際交流員とＡＬＴの見込みが立っていないのが現状です。

ただ、そういう中でＡＬＴについては、代替のＡＬＴを雇用するという形で進んでいま

す。 
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さて、新型コロナウイルス感染の関係です。文科省のマニュアルが改訂され、かほく

市でも９月７日に市学校再開ガイドラインを改訂いたしました。内容としては、学習活

動、例えば調理実習、大声で歌を歌う活動あるいは体育で身体の触れ合うような活動に

ついてはこれまで制限してきましたけれども、これらの活動について、全て実施可とい

うことで緩和しております。また、９月１９日から政府において、観客席の収容割合の

緩和も行われました。それにより先月少しお話させていただきましたが、これから準備

を進める成人式、立志式についても、従来方式の形での開催することとし準備をしてい

きたいと思います。ただ、式典時間の短縮や参列者については制限をしていきたいと思

っております。 

９月の議会定例会が本日をもって終了いたしました。提出した議案について全て可決

されました。一般質問について、教育委員会に関係するものが２件ありました。一つは、

大海小学校の長寿命化改修工事について計画的に取り組んで欲しいという要望的な質問

でした。これについては市長が答弁しておりますが、大海小学校の校舎は築後３７年と

いうことで、長寿命化改修は補助対象になるのは築後４０年以上の建物ということであ

りますし、今、コロナ禍において、文科省でも学級編制の見直しなど動き出していると

いうようなこともあり、将来を見据えて、学校施設全体の中で検討していきたいという

ような答弁を市長がしていました。 

もう一つは、少人数学級編制への考え方等について、質問がありました。議員さんは、

２０人以下学級ということを強調しておりました。私が答弁しましたが、少人数学級へ

の方向性というのは当然、全国市長会でもしておりますし、都市教育長会も要望してい

ますので、方向性については賛同しておりますが、２０人学級というものについては、

いろいろな厳しい面があるので、実効性があり現実的な形で進んで欲しいということを

述べさせていただきました。 

次に、学力調査についてお話させていただきます。全国あるいは県の基礎学力調査の

実施はそれぞれの市町が学校の判断でやってくださいということになっております。か

ほく市は前もお話したように、それぞれの学校で取り組んでおり、その結果について、

しっかりと結果を検証し改善に取り組んで欲しいと、校長会を通じて申し上げておりま

す。 

最後に、いじめ重大事態の対応についてです。以前にご説明申し上げた被害児童生徒

の保護者に対しての調査結果の報告を私の方からさせていただきました。それを受けて

被害児童保護者の方から、要望書が提出され、それを受けて８月３１日に調査委員会に

追加調査をお願いしたところであります。 

以上で教育長の報告事項とします。何か質疑等ありましたらお願いします。 

（質疑なし） 

【山越教育長】 

 ご意見がなければ、議案に入ります。 
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議   件 

議案第 21号 かほく市体育施設条例施行規則の一部を改正する規則について 

議案第 22号 令和２年度かほく市教育委員会表彰被表彰者の決定について 

【山越教育長】 

議案第 21号 かほく市体育施設条例施行規則の一部を改正する規則について、事務局

より説明願います。 

【折戸スポーツ文化課長】 

 体育施設のうち、「かほく市宇ノ気野球場」を「かほく市少年野球場」に改め、「金津体

育館」を削除する改正となります。 

【山越教育長】 

事務局の説明が終わりました。ご意見はありませんか。 

（質疑なし） 

【山越教育長】 

それでは、議案第 21号 かほく市体育施設条例施行規則の一部を改正する規則につい

て、原案を可決することにご異議ありませんか。 

（異議なし） 

【山越教育長】 

議案第 21号 かほく市体育施設条例施行規則の一部を改正する規則について、原案の

とおり可決しました。 

次に、議案第 22号 令和２年度かほく市教育委員会表彰被表彰者の決定について、事

務局から説明願います。 

【北川学校教育課参事】 

 議案第 22号については、９月２４日開催された「かほく市教育委員会表彰選考委員会」

において、審議され、具申を受けた教育功労賞３名、栄光賞１４名について、今回議案

として提出させていただいております。 

【山越教育長】 

説明が終わりました。委員の方から質問、ご意見はありませんか。 

【山本教育長職務代理者】 

今回の栄光賞については、新型コロナの影響もあり、昨年の１０月以降、すべての大

会が昨年度実施された大会である。表彰の時期について、年度末に表彰式を実施したら

どうかと思う。是非、検討いただきたい。 

【北川学校教育課参事】 

 以前にも、中学３年生の時に全国大会上位の成績を収め、次年度の高校生になってか

ら表彰したことがあり、その時も表彰の時期を検討しましたが、結果的には、従来と同

様に行っております。 

【山越教育長】 

表彰の時期については、再度、検討してください。 

それでは、その他ご意見が無いようでしたら、議案第 22号 令和２年度かほく市教育

委員会表彰被表彰者の決定について、可決ということでよろしいですか。 

（異議なし） 
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【山越教育長】 

それでは、議案第 22 号 令和２年度かほく市教育委員会表彰被表彰者の決定につい

て、原案のとおり可決しました。 

 

協議・報告事項 

(1) 令和２年度要保護及び準要保護児童・生徒就学援助費９月認定結果について 

(2) 市長による特別授業 「かほく市のまちづくり」の実施について 

(3) かほく市文化作品展示会（生涯学習フェスティバル代替展）の実施について 

 

【山越教育長】 

それでは、協議・報告事項に移ります。１点目の令和２年度要保護及び準要保護児童・

生徒就学援助費９月認定結果から、３点目のかほく市文化作品展示会（生涯学習フェス

ティバル代替展）の実施についてまで、順次、事務局から説明願います。 

【本山学校教育課長】 

（令和２年度要保護及び準要保護児童・生徒就学援助費９月認定結果、市長による特別

授業 「かほく市のまちづくり」の実施について説明） 

【新田生涯学習課長】 

（かほく市文化作品展示会（生涯学習フェスティバル代替展）の実施について説明） 

【山越教育長】 

説明が終わりました。委員の方から質問、ご意見はありませんか。 

（質疑なし） 

【山越教育長】 

その他、ご意見がないようでしたら、その他に移ります。 

 

 

その他 

【山越教育長】 

 その他ということで、事務局から説明願います。 

【本山学校教育課長・北川学校教育課参事】 

（１０月の行事予定、石川県市町教育委員会連合会研究大会について説明） 

【山越教育長】 

（次回開催日は、１０月２３日（金）午前１０時からで決定） 
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閉 会 

【山越教育長】 

以上で、令和２年第９回かほく市教育委員会を終了します。お疲れ様でした。 

 

午後３時４５分 閉会 

 

 

教 育 長    山 越   充 

 

 

署名委員    松 井 三枝子 

 

 

署名委員    長 柄 悦 子 


